



市一院儿科医生秦涛：

跨越万里，疆 爱进行到底

记者 朱丹君 通讯员 王凌云

我想为生我养我的这片土地出一份力，用我的所能为新疆做一点贡献。2021年9月，市一院儿科医生秦涛主动报名，到新疆生产建设兵团第一师阿拉尔医院（以下简称：第一师阿拉尔医院）担任儿科副主任，开启了为期一年半的医疗援疆工作。

尽自己所能，强优势补短板，进一步完善第一师阿拉尔医院儿科的诊疗体系。来到第一师阿拉尔医院，秦涛就投入到紧张的工作中。援疆期间，秦涛只在春节回过一次家。前段时间，父亲生病住院了，他也无法赶回来照顾。幸好，市一院领导给予他很大帮助，让他能够安心开展援疆工作。

随叫随到，他是科室里的主心骨

来到阿拉尔市，我感受到了新疆十余年来的发展巨变。秦涛的父辈是新疆油田系统的职工，他在新疆出生，在新疆长大，高考后到浙江求学、工作。虽然在浙江生活了近20年，但是他对于故乡总有一份魂牵梦绕的情怀。

跟其他援疆医生相比，秦涛更能适应新疆的气候与饮食。阿拉尔市靠近沙漠，气候比较干燥，还经常刮沙尘暴。不过，这些对于秦涛来说都不是问题。

第一师阿拉尔医院儿科的整体水平还是不错的，但也存在一些需要进一步提升的地方。来到阿拉尔市后，秦涛对儿科的现有专业重新进行了划分，突出已有的优势专业，相继开展了新生儿脐静脉置管、极低出生体重早产儿救治、高通气方式治疗、重症监护诊疗等一系列新技术，进一步提高了儿科诊疗水平。

儿科，急诊比较多，秦涛的手机几乎24小时开机。夜里，碰到棘手的疑难重症，同事喊一声，不管几点，他随叫随到。急救室里无数次紧急情况，他带领同事让患者化险为夷。

同事们从没做过的手术，秦涛镇定自若，手把手讲授技术要点。在同事眼中，这名拥有18年临床经验的儿科医生，既是他们的良师，又是帮助大家不断进步的益友，更是科室里离不开的主心骨。

秦涛将每天的诊疗都当作课堂，随时发现问题随时讲，把自己多年的临床经验和技术毫无保留地传授给当地医生，让我的经验和技术留在阿拉尔市，并希望它们能在第一师阿拉尔医院生根开花，造福更多的百姓。

援疆期间，秦涛与第一师阿拉尔医院医生韩彦军、黄倩开展师徒结对，以病例分析、指南解读等形式传授先进理念和前沿技术。在带教半年多后，两位徒弟都成为了科室内部能够独当一面的技术骨干。

听不懂 的感谢，传递家属真情

7个月大的小艾（化名）躲在妈妈怀里，见



秦涛（右一）正在手术。

人就咧嘴笑，谁会想到这个健康可爱的维吾尔族娃娃，之前因为肠梗阻导致肠坏死，又被家人按照偏方喂食水银医治，在生死线上反复徘徊。

发现孩子出现腹胀，不爱吃奶也不拉便便。小艾的妈妈心里十分焦急，她按照偏方，给孩子喂了一点水银。后来，孩子似乎好了些，变得活泼了一些。有了经验的妈妈，这次又加大量喂了水银，但接下去小艾哭闹得更厉害了。

着急的家人抱着小艾，来到阿克苏地区一家医院就诊，孩子被诊断为汞中毒，住进了监护室。但经过治疗后，小艾的情况并没有好转，小艾的爸爸颤抖地在病危通知书上签下了名字。

得知第一师阿拉尔医院有台州来的援疆医生，家人抱着小艾前来求医。秦涛接诊后，发现小艾的心率很快，呼吸很快，小肚子像要撑破的气球，频繁呕吐，反复解血便。

秦涛判断，汞中毒只是其中之一，目前主要问题是肠梗阻，可能已经出现肠坏死，需要手术治疗。秦涛和普外科副主任姜波一起参与手术，手术进行了3小时。之后，小艾被转到ICU，术后的救治依然任重道远。秦涛与重症医学科主任鲍景守在床边，时刻关注着小艾的生命体征，补液、输血、抗感染、纠正电解质紊乱。

一段时间后，护士换尿片时发现小艾不仅排便了，尿布上还有一颗颗晶亮的水银珠子。太好了，残余水银排除出来了！在场的医护人员无不欢呼雀跃。

事后，小艾妈妈用维吾尔语不停地表示感谢，虽然秦涛听不懂，但能感受到她的真诚。出院时，小艾的家人给儿科送来锦旗表示感谢。

他将无私的爱倾注给边疆医疗、边疆患儿

近日，第一师阿拉尔医院儿科（新生儿）传出喜讯，成功为出生体重仅1.63千克的早产儿进行脐静脉置管。为宝宝救治打开生命通道，这也是医院首例新生儿脐静脉置管。

台州和阿拉尔的温湿度不同，新生儿脐带干燥时间、收缩程度都不同，细节上需要调整。术后，秦涛和同事们在认真讨论。在他们的共同努力下，该院儿科（新生儿）的技术力量越来越强大。去年3月，第一师阿拉尔医院成立了危重新生儿救治中心，现已救治了320余位新生儿。

援疆期间，秦涛还积极参加世界唐氏综合征日公益宣传等义诊活动，组织新生儿窒息复苏培训，将国内最新的新生儿窒息复苏理念传授分享给广大的基层工作者。

同时，秦涛还帮助科室完成重点专科建设及科研立项，申请省市重点专科，建立危重新生儿救治中心，新项目立项1项，协助发表论文2篇。

秦涛把无私的爱倾注给边疆医疗和边疆的孩子。他为阿拉尔市千万名儿童撑起生命保护伞，却对自己的家庭有所亏欠。秦涛的妻子也是一名医护人员，平时工作很忙，家里两个孩子全靠老人照顾。

家里有我就好。一直以来，秦涛的妻子都是家中强大的后盾，默默地承担起了许多责任，让他可以心无旁骛地援疆，对此，他的心中充满感激。说起援疆的选择，秦涛认为，爱的方式有很多种，这一年多我不能给家人完整的陪伴，但他们的理解给了我无限的动力，我也希望能在工作和学习上给他们做出榜样。

职业有涯，爱却无疆，能为新疆这片土地出一份力，秦涛内心感到无比的开心和自豪。

市惠民医院十余年来助6000余人重见光明 今年，白内障复明工程更惠民

本报讯（记者朱丹君 通讯员周凌）6月21日，来自石塘镇东滨村的陈冬香，在温岭市惠民医院接受了免费的白内障复明手术。眼睛恢复得挺好的。术后第二天，得知检查结果，74岁的陈冬香欢喜不已，以后出门就不怕摔着、撞着了，还能出去打打零工了。

这要感谢党和政府的好政策。家住新河镇长屿村的村民江大伯，一直陪伴在母亲的病床前。据江大伯介绍，78岁的母亲患有白内障六七年了，但一直苦于没钱医治，这次专家到村里给老人们筛查视力，说可以免费做白内障手术。听到这个消息，我一开始还不相信，没想到这是真的。

据介绍，白内障是一种常见、高发的老年性眼病，主要表现为视力减退、视物模糊、视物重影等，给老年人日常生活造成诸多不便，给家庭生活带来一定的负担。记者从医院了解到，自2007年起，市残联和惠民医院启动白内障复明工程，已为6000余名困难群众实施了白内障免费手术。

台州骨伤医院：

打通无纸化就医 最后一公里

本报讯（记者朱丹君 通讯员毛庆欣/文 通讯员陈泳波/图）日前，台州骨伤医院建立了全院统一的电子认证服务体系，实现了电子病历、电子处方、各类检查单据、患者知情同意书等文件的电子化签署，看病就医全程实现无纸化，为患者就医提供更多便利。

此前，医院电子病历、电子处方等文件仅能达到半程无纸化，到了最终签字环节，仍需要将文件打印出来。全院统一电子认证服务体系接入医院电子病历系统、HIS系统等业务系统后，为医护人员提供严谨的实名认证，并提供电子病历、电子处方等文件的线上签署流程，确保每一份文件真实可信。

除了为医护人员打造线上诊疗闭环以外，

这十多年来，我们医院平均每年做四五百例白内障手术，今年计划完成700至800例手术，为更多的患者服务。每位白内障患者都在我们医院做手术，可节省医保报销后自付部分费用3000多元。该院院长陈云超介绍，为了助力共同富裕，加强白内障群体的康复力度，医院还定期组织医护人员到全市各镇（街道）开展白内障筛查，有需要的市民也可直接到该院眼科门诊检查。

45岁以后，很多人认为视力下降是正常的，实际上，可能是老花和白内障同时找上门。该院医生林文斐经常和同事们深入到偏远农村，为村民检查视力。看到很多老人患了白内障等眼疾，导致视力严重下降，影响日常生活，他们想为年老、行动不便的眼疾患者实实在在做一些事。

经过筛查后，符合白内障手术适应症的患者，我们将统一安排进行手术治疗。陈云超说，近期，医院还邀请台州医院原眼科主任林咸平主任医师，前来为患者做白内障手术。同

时，医院选用的晶体是德国进口的一线品牌，术后效果更有保障。

这一公益项目，是全免费的白内障复明工程，主要针对年龄偏大的患者，家庭条件相对比较困难的人群优先。陈云超告诉记者，医院还将对复明后的患者进行定期回访检查，并为他们建立健康档案，为患者健康保驾护航。

链接：

温岭市惠民医院的惠民政策

一、对残疾人、低保人员：免收门诊诊查费；医技检查费按50%收取；门诊临床诊疗费按50%收取。

二、对社会弱势群体（包括贫困家庭、70岁以上老人、下岗职工等）：免收门诊诊查费；医技检查费按60%收取；门诊临床诊疗费按60%收取。

三、对普通群众：门诊诊查费按公立医院收费标准的80%收取，医技检查费按90%收取。

全高效，助力医院实现就医无纸化，让信息多跑路，让患者少排队，为就医带来很大便利。今后，我们会在医疗信息化建设中深化改革，提升服务能力，进一步提高患者就医满意度。



病人入院时签署告知书，实现就医全程无纸化。

大咖来会诊



这些专家要来 快来预约

本报讯（记者朱丹君）想获得省城医生的治疗意见甚至亲自操刀手术，却无奈挂不上号，怎么办？别急，每月都会有一大拨医学大咖来温岭。有需要的市民，可提前一个星期预约。

市一院

7月8日，邵逸夫医院普外科副主任、胃癌中心副主任，朱玲华主任医师，将到特需门诊坐诊、查房、手术。

7月9日，浙一医院泌尿外科俞建军主任医师，将到特需门诊坐诊、查房、手术。

7月16日，邵逸夫医院妇产科副主任，杨建华主任医师，将到妇科门诊坐诊、查房、手术。

7月20日下午，邵逸夫医院肾内科主任、血管通路中心主任，李华主任医师，将到特需门诊坐诊、查房、手术。

7月22日下午，邵逸夫医院日间手术中心主任、普外科副主任，梁霄主任医师，将到特需门诊坐诊、查房、手术。

7月23日，邵逸夫医院头颈外科章德广副主任医师，将到特需门诊坐诊、查房、手术。

中国科学院大学附属肿瘤医院（浙江省肿瘤医院）台州院区（台州市肿瘤医院）

浙江省肿瘤医院医疗团队长期在国科大肿瘤医院（浙江省肿瘤医院）台州院区开展查房、手术。每月两次还会下派科级别主任来该院开设门诊与手术。

周二全天，胸外科、肺结节微创介入魏为添副主任医师在门诊坐诊。

周三全天，头颈外科、甲状腺微创介入刘大明副主任医师在门诊坐诊。

周三全天，乳腺外科、乳腺微创介入夏想厚副主任医师在门诊坐诊。

周三全天，妇瘤外科诸一鸣副主任医师在门诊坐诊。

周三全天、周四上午，肿瘤内科史钟副主任医师在门诊坐诊。

周三全天，肿瘤妇科任莉莉副主任医师在门诊坐诊。

周二全天、周三全天，肿瘤放疗胡晓副主任医师在门诊坐诊。

周二上午，血管微创介入、胃肠微创介入俞炎平主任医师在门诊坐诊。

周一全天、周三全天，病理科苏影主治医师在门诊坐诊。

7月8日，国科大肿瘤医院（浙江省肿瘤医院）胸部外科王长春副主任医师来院坐诊、手术。

7月8日，国科大肿瘤医院（浙江省肿瘤医院）头颈肿瘤外科赵明副主任医师来院坐诊、手术。

7月8日，国科大肿瘤医院（浙江省肿瘤医院）肿瘤放疗科陈建祥主任医师来院坐诊、手术。

7月13日，国科大肿瘤医院（浙江省肿瘤医院）腹部外科杜义安主任医师来院坐诊、手术。

7月15日，国科大肿瘤医院（浙江省肿瘤医院）中医结合科姚庆华主任医师来院坐诊、手术。

7月15日，浙江省中医院胃肠外科陈贵平主任医师来院坐诊、手术。

7月22日，国科大肿瘤医院（浙江省肿瘤医院）胸部外科蒋友华主任医师来院坐诊、手术。

7月22日，国科大肿瘤医院（浙江省肿瘤医院）腹部外科王新保主任医师来院坐诊、手术。

7月29日，国科大肿瘤医院（浙江省肿瘤医院）头颈外科赵坚强主任医师来院坐诊、手术。

7月29日，国科大肿瘤医院（浙江省肿瘤医院）中医科张爱琴主任医师来院坐诊、手术。

同时，医院神经外科与北京天坛医院、上海华山医院、浙二医院、邵逸夫医院、台州医院建立良好合作，上述医院专家将不定期来院开展会诊、手术。

市妇保院

7月2日、7月16日，浙江省中医院妇科郑美云主任医师，将来院坐诊、手术。

7月3日，浙江大学医学院附属儿童医院呼吸科吴磊副主任医师，将来院坐诊。

7月9日，浙江大学医学院附属妇产科医院宫颈疾病诊治中心程蓓主任医师，将来院坐诊、手术。

7月9日，浙江省立同德医院生殖免疫科叶平主任医师，将来院坐诊。

7月9日上午，浙江大学医学院附属儿童医院儿外科高志刚主任医师，将来院坐诊、手术。

7月10日，浙江大学医学院附属儿童医院呼吸内科徐迎春副主任医师，将来院坐诊。

7月15日上午，浙江大学医学院附属儿童医院泌尿外科陶畅副主任医师，将来院坐诊、手术。

7月17日下午，浙江大学医学院附属儿童医院呼吸科周云连主任医师，将来院坐诊。

7月24日下午，浙江大学医学院附属儿童医院呼吸科李淑娴副主任医师，将来院坐诊。

7月24日，浙江省立同德医院中医科王百苗主任中医师，将来院坐诊。

每周一上午，国科大肿瘤医院（浙江省肿瘤医院）乳腺外科封伟亮副主任医师，来院坐诊、手术。

台州市中西医结合医院

7月1日上午，浙江医院心血管内科主任唐礼江主任医师，将来院坐诊。

7月2日上午，浙江省中医院胃肠外科陈贵平主任医师、消化内科包海标主任医师、呼吸内科吕昕副主任医师、神经内科代建峰副主任医师、妇产科张丽副主任中医师、针灸科姜硕主治医师、康复科毛雅君副主任医师、宋彩平主管技师，将来院坐诊。